

党媒小记者走进盐都区人民法院

沉浸式参观 零距离学法



5月24日上午,来自市聚亨路小学的50名盐阜大众报报业集团党媒小记者走进盐都区人民法院,开启了一场别开生面的法治教育之旅,“沉浸式”感受司法的庄严与温度。

“小记者们,早上好!欢迎来到盐都区人民法院,我们的第一站是安检中心……”在法警的指引下,小记者们通过安检通道,实地观摩X光机与金属探测仪的工作流程。随后,小记者们来到诉讼服务大厅。立案庭干警化身“法治老师”,以法院文化建设为切入点,向小记者们详细介绍了导诉台、立案窗口、调解室等区域以及智能化便民服务设施。小记者们聚精会神地聆听,不时提出各种问题,干警用通俗易懂的比喻解释专业术语,让他们对法院的“第一道窗口”有了清晰直观的认识。

让人肃然起敬的审判台、公诉人席、辩护人席……小记者们来到了平时只能在电视里看到的场景——审判法庭。干警用通俗易懂的语言向孩子们介绍了法庭的布置构成和法袍、法槌、法徽所代表的象征意义,讲解了法庭内各类设施的用途以及法官、书记员、委托代理人等角色承担的职责,让他们对法院工作人员的日常工作

情况有了进一步的认识。小记者们听得津津有味,对法庭细节充满好奇与关切并踊跃提问,还纷纷走上审判台,体验法官视角,身临其境感受法庭的庄严。在清脆的法槌声里,这群“小法官”完成了法治初体验,在潜移默化中学习了法律知识。

小记者们还参观了羁押室,了解司法警察的工作职责。同时,法警向小记者们讲解和演示了警棍、手铐等警用器械的功能和使用场景。这些警用器械激发了孩子们的强烈好奇心,不少小记者在专业指导下进行了安全体验。

此次活动中,盐都区人民法院还特别为小记者们播放了法治宣传片,引导小记者们在日常生活中要自觉抵制各种不良行为,增强自我保护意识和防范能力,养成学法、守法、用法的好习惯。

一次参观,一次启蒙;一场体验,一生记忆。“真实的法院与我在电视里看到的法院还是有些不一样的,今天的体验让我十分难忘,不仅让我看到了法院里面有什么,也让我深刻理解了遵纪守法的重要意义。”活动结束后,小记者们意犹未尽,不仅学到了法律知识,更在心中种下了法治的种子。

记者 邓兆冲 王泳